

## **Объем производства цемента в России вырос по сравнению с прошлым годом на 8,3 %**

В России по итогам первых десяти месяцев года производство цемента выросло на 8,3% по сравнению с прошлогодними январем-октябрем, до 50,7 млн тонн. При этом потребление цемента выросло на 1%, говорится в новом обзоре отрасли, опубликованном во вторник, 3 ноября объединением производителей «Союзцемент».

Итого за год российские заводы произведут 58 млн тонн цемента, прогнозируют аналитики «Союзцемента».

Лидерами роста остаются предприятия Северо-Кавказского федерального округа, увеличившие в этом году выпуск продукции на 22%. Заводы Центрального федерального округа — на 15%, Дальневосточного на 14%, Уральского на 11%.

Годовой объем потребления ожидается, считают авторы обзора, на уровне 58 млн тонн, это даст порядка 8% прироста к итогам прошлого года. При негативном развитии событий рынок вырастет на 6%.

Итоговый прогноз «Союзцемента» в целом сохраняется вот уже второй обзор подряд.

Правда, за январь-сентябрь опережение производства по сравнению с 2018 годом составляло 9,1%, а потребление — 9%. Тогда аналитики подчеркивали, что 2019 год станет первым годом роста потребления цемента в России, начиная с 2014 года.

Положительным фактором для рынка в 2019 году является переход к активной стадии реализации федеральных национальных проектов, в том числе проекта «Жилье и городская среда», считают авторы.

Ранее, по итогам августа, «Союзцемент» прогнозировал рост спроса на цемент в 2019 году только на 6 %, а негативный сценарий и вовсе подразумевал нулевую динамику.

Источник: <https://jcement.ru/content/news/obem-proizvodstva-tsementa-v-rossii-vyros-na-8-3-po-sravneniyu-s-proshlym-godom/>